

这个冬天很冷,但有你们很暖……

战“疫”一家人

有一种浪漫,叫“与你并肩逆行”

本报讯 在郑州有这样一对夫妻,妻子叫王智渊,是陇海马路街道紫荆社区书记,丈夫李春锋是航海东路派出所的一位民警。虽然职业不同,但肩上的使命让他们各自冲锋在防疫最前沿,多次成为与时间赛跑的“战友”。

“各位居民请注意,排队时一定要戴好口罩,别扎堆、少聊天,保持一米距离……”王智渊在陇海马路街道紫荆社区点位工作,每天无数次这样对居民说道。为了保证第一时间传达街道下发的指令,她的对讲机24小时没有关过;为了积极协调场地,及时统筹采样点位安排,她经常开会工作到凌晨;为了给工作人员提供稳定后勤支持,她每天待在

核酸检测现场帮忙给试管贴码、维护检测队伍秩序。作为社区书记,王智渊不仅要检测点做好调度,同时还要抓好防疫宣传工作,做好入户排查、电话流调,为有困难的住户上门核酸、买菜买米、跑腿送货……繁琐的防疫工作让她感觉亏欠了女儿很多。“妈妈,昨天晚上我睡着以后你回来了吗?为什么早上起来你又不见了……”看着视频中带着哭腔的女儿,这个雷厉风行的书记只能偷偷擦掉眼泪,她说,等疫情结束后一定好好陪陪孩子。

在李春锋看来,舍“小家”为“大家”是他的职责所在,夫妻俩同时坚守岗位虽很辛苦,但并肩作战同样是一件幸福的事情。除了负责疫情

期间社会秩序稳控,李春锋还需要24小时值班,备勤执行全员核酸检测执勤、高速公路卡口执勤、核查封控区出入人员、人员信息核查落地、执行强制防疫隔离等各种防疫任务。“大家压力都很大,作为人民警察和为人民服务的公职人员,我们责无旁贷。”李春锋说,坚守岗位不算什么,就是委屈家人。“疫情不退,我们不退。”这也是他们夫妻二人共同的心声。

最好的爱情就是并肩作战,这样的“夫妻档”在基层并不少见,他们用爱和责任守护社会平安稳定和群众生命安全,是这场战“疫”中最美的逆行者。

记者 冉红政 通讯员 杜懿 文/图



并肩战“疫”的一家人



本报讯 在抗疫一线,有这样一道别样的风景,不同的职业和岗位,同样的使命与担当,这一刻,成为并肩战“疫”的一家人。

刘宁作为南曹街道综合执法办公室工作人员,刚从管城回族区重点项目(阜民里片区)房屋征迁工作单位中借调回来,没有休息就投入到防疫一线卡点,忙的时候来不及吃饭,一碗泡面匆匆了事;深入高速卡点、劝返返郑人员、巡逻防控……

他的妻子卢蕊也是南曹街道党建办工作人员,面对疫情,虽有孕在身,但强烈的使命感使她主动请缨奔赴防疫一线。在疫情防控的这段日子里,她作为包村人员,挨家挨户排查隔离户,苦口婆心宣传引导,只为不漏一户、不漏一人。“这是我应该做的,谁让我是群众的‘店小二’呢。”她说。

刘书法是刘宁的父亲,南曹街道席村人。防疫工作开始后,刘书法便冲在了防疫第一线,每天挨家挨户排查返郑人员信息、在隔离点坚守、接送做核酸检测的医护人员,在防疫卡点查验信息、值班,处

处都有他忙碌的身影。春节将近,管控更加严格,他挨家挨户排查统计外地返郑人员、登记上报,叮嘱大家一定不要外出。一天奔波下来,回到家里已是深夜。

18岁的大眼女孩叫刘思雨,是刘宁的妹妹,一名大一学生,当得知自己的爸爸、哥哥和嫂子都在抗疫一线,让她备受感动和敬佩。在爸爸妈妈的鼓励和支持下,她报名参加了席村核酸检测的志愿服务工作,担任扫码员。刘思雨平时在家就是个孝顺孩子,经常帮父母长辈忙前忙后。然而,这一次的工作却与往昔大不相同,她每天清晨5点就要起床,协助医护人员进行核酸检测工作,与志愿者一起收垃圾、打包垃圾集中转运……见证了医护人员的奉献和担当,也看到了各行各业在非常时期的忘我奉献。“能在18岁之际成为战‘疫’队伍中的一员,我觉得非常有意义。”刘思雨说。

这一刻,他们是家人也是战友,“守护平安”“携手同行”是他们最大的愿望与默契。

记者 冉红政
通讯员 田超 文/图

姊妹花共战疫情明丹心



本报讯 1993年的王丽活泼开朗,1992年的徐梦丹温婉沉静。两个女孩虽性格迥异,但在平时工作生活中是无话不谈的好闺蜜。疫情面前,她们第一时间选择挺身而出,义无反顾奔赴关爱中心参与疫情防控工作。

疫情来袭,王丽毛遂自荐报名参加,王丽向徐梦丹诉说着情况,梦丹当即表示自己也有同样的想法。就这样,两人一拍即合,共同奔赴隔离酒店参与疫情防控工作。

在隔离酒店防控疫情第一线,虽然熬夜分大夜小夜,忙碌却是动态常态,虽然困难时有、挑战常常新,但她们两个相互支持、相互打气、彼此关照。再累,王丽这个开心果总能找到笑料逗梦丹笑;再苦,梦丹也能细语绵绵开解王丽,让人如沐春风。

共战“疫”情明丹心。任何事情开头都是最困难的。刚到隔离酒店,救护车一辆接着一辆运送隔离人员,登记注册、信息核实、建立台

账、数据统计和更新,搬运物资、置物台、张贴公告,建立制度、查补问题、汇总信息资料,连续几个大夜下来,两个人虽然挂起了“熊猫眼”,但工作的激情和热情依旧不减,彼此逗趣着。困难的是因为熬夜导致肝火旺,王丽扁桃体发炎,话都说不出来,但她还是硬撑着不让自己倒下。大家都劝她好好休息,她却说自己也有同样的想法。就这样,两人一拍即合,共同奔赴隔离酒店参与疫情防控工作。

友情的长度与彼此共事时间有关,友情的价值由彼此共情奉献决定。因为彼此鼓励、相互温暖而得到升华。

记者 冉红政
通讯员 黄帅 文/图

与时间赛跑的核酸检测样本转运员



本报讯 核酸检测工作是疫情防控工作的关键。有一群人的工作虽鲜为人知,却极为重要,他们就是样本转运员,航海东路街道石化路社区的党建专干张弛就是其中一员。

在全员核酸检测工作中,张弛随时待命,接到“派单”指令后,迅速做好个人防护便开始核酸检测样本转运工作。短短5分钟的时间内,张弛就迅速收集好点位所有样本,清点、计数一气呵成,然后又马不停蹄地送到下个转运点。

15分钟后,张弛就到达了街道转运点,小跑着将今天的第一份核酸检测样本送到了检测人员手中,清点结束后便急忙上了车,开始第

二趟的转运。

“早一分送达检测,就少一分传播风险,我要跑得比病毒更快。”张弛说道。最忙的时候,他从早上9点开始一直忙到凌晨2点多,一天来回七八趟。到了饭点也只是随便扒几口饭就马不停蹄地投入工作,为节省时间减少上厕所的频率,也尽量不喝水。一天下来,他都奔波在转运途中,衣服都湿透了,双手也被捂得发白。“每次都做好防护措施,慢慢地也不害怕了。现在大家都在一线工作,苦点、累点无所谓,大家一起努力让疫情快点过去最重要。”张弛笑着说道。

记者 冉红政 通讯员 王赵琪 文/图

新青年的风采 新时代的力量



本报讯 在紫荆山南路街道花寨筹备组,大学生充分利用寒假时间积极响应政府号召,主动到社区报名参加志愿服务,投身社区疫情防控工作一线开展疫情防控志愿服务工作。

“我是自愿报名参加疫情防控的,作为一名大学生,也要为防疫出一份微薄之力!”大学生志愿者闫世豪说,虽然天气寒冷,但是能为防疫工作做力所能及的事情,感觉心里暖暖的。

闫世豪今年19岁,是郑州大学体育学院的学生,在学校就是一名入党积极分子,始终以党员的标准要求自己。其实早在2021年7月20日河南遭遇暴雨时,闫世豪就参加了郑州及新乡的强降雨防汛救援工作,积累了丰富的经验。得知社区

招募志愿者的消息后,就主动向社区请战加入志愿者队伍中。和其他队员一起入户排查、登记信息、测量体温、张贴防疫宣传公告,并利用自己掌握的卫生防疫知识为大家讲解如何防控疫情,不畏病毒、不怕危险,主动请缨去外市返郑人员家中,动员他们居家隔离,一丝不苟填写隔离表,张贴封条。配合社区全力做好疫情防控期间的宣传引导、摸底排查、体温检测等工作。

自疫情防控阻击战“打响”以来,身穿“红马甲”的志愿者活跃在社区的各个角落,闫世豪只是众多大学生中的一个,疫情当前,他们志愿请“战”,用实际行动守护家乡,与社区工作人员和居民一起筑起一道坚不可摧的屏障。

记者 冉红政 通讯员 薛新芳 文/图

用行动践行 新时代青年的使命与担当



本报讯 为持续巩固来之不易的防控成果,继续打好打赢疫情防控阻击战,陇海马路街道众多大学生志愿者积极参与到防疫志愿服务工作中,为抗击疫情贡献着自己的一份力量。

检测点上,一张桌子、一部手机、一把体温枪、一瓶消毒酒精,志愿者们认真对每一位检测人员进行体温检测、消毒和扫码登记;小区楼院里,志愿者们通过张贴防疫宣传标语以及相关通告,协助工作人员宣传防疫知识,文明劝导居民佩戴口罩,帮助小区居民及时掌握疫情防控方面的权威信息。

段迎春是许昌学院的大一学生,全员核酸检测期间负责郑新里社区核酸检测扫码工作。虽然流程早已熟记于心,但是深知核酸检测信息登记工作重要性的段迎春录入信息依然十分谨慎,有效的录入工作为前来检测的居民减少了许多等待时间。

侯德琳,洛阳师范学院的一名大学生,得知陇三社区志愿者招募的消息后,放假在家的侯德琳第一时间报了名。担任扫码的她耐心细心、细致

入微,保证了扫码过程快捷有效。她说:“特殊时期,志愿者的工作虽然很辛苦,但作为大学生要有责任和担当,为社会尽一份力。”

紫荆小区核酸检测点的大学生志愿者孟聪慧和樊昊,分别是来自安阳学院的大二学生和新乡工程学院的大一学生。疫情突发后,两个年轻人不约而同地主动报名参与社区疫情防控志愿服务。工作中的他们细致认真,不怕苦不怕累,认真核对每位群众基本信息,对待前来咨询、登记的居民耐心答复。尽管穿着厚厚的衣服,但长时间在寒风中工作,户外的志愿者仍需不时来回踱步取暖。“志愿者就是哪里需要就去哪里,这份工作总要有有人干。”孟聪慧说。

在这场疫情阻击战中,返乡大学生志愿者们逆行而上,以高度的责任感和紧迫感主动参与志愿服务,为街道疫情防控注入“青春正能量”,用实际行动践行了新时代青年的使命与担当,那就是“请党放心,强国有我”。

记者 冉红政 通讯员 杜懿 文/图